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léto je opět tady – a s ním i rozšířené letní vydání, které 
právě držíte v rukou. Toto období v sobě nese směsici 
očekávání, radosti a lehkosti. Dny se prodlužují, svět 
v paprscích slunce působí radostněji a člověk má pocit, 
že se věci daří s větší samozřejmostí a s lepší náladou.
Po roce, kdy nás počasí zkoušelo chladnějšími dny a ne-
dostatkem slunce, doufám, že letošní léto svou reputaci 
napraví. Ať už vás čeká aktivní dovolená, klidnější odpo-
činek nebo jen zpomalení běžného tempa, přeji vám, 
aby se vám podařilo nabít energií, kterou všichni tolik 
potřebujeme.
K létu patří cestování, setkávání s přáteli, hudba, vůně 
grilování, večery na zahradě i společné akce pod širým 
nebem. Naše město i okolní obce jich letos nabízejí 
opravdu mnoho – od kulturních programů, hudebních 
festivalů až po sportovní události. Věřím, že si každý vy-
bere podle svého a že se při nich budeme potkávat v dobré a bezstarostné atmosféře.
Léto jsou také prázdniny – období, které děti prožívají naplno. Tábory, pobyty u babiček a 
dědečků, výlety, dovolené s rodiči i dobrodružství s kamarády, to vše jsou zážitky, které si 
ponesou celý život. I já se dodnes usmívám nad příběhy z prázdnin u babiček a dědečků 
tady ve Šternberku nebo v Chabičově – bylo by z nich možné poskládat celou knihu. Přeji 
všem dětem prožít stejně radostné, dobrodružné a nezapomenutelné chvíle.
Ať je pro nás všechny toto léto obdobím radosti, pohody a hezkých chvil. Ať přinese nová 
poznání, příjemné okamžiky s blízkými a dostatek klidu na to, co máme rádi. Těším se na 
setkávání s vámi a přeji všem krásné, radostné a pomalu ubíhající léto.
S úctou a pozdravem 

Stanislav Orság, starosta

e středu 12. srpna 2026 nastane částečné zatmění Slunce, viditelné i v našem 
regionu. K úkazu dojde večer těsně před jeho západem. Čeká nás tedy krásný 
a romantický obraz částečně zakrytého Slunce, které se bude zvolna sklánět 

k obzoru. Při zatmění Slunce si můžete v přírodě všimnout neobvyklého chování živých 
tvorů. Ptáci často ztichnou nebo se začnou chystat ke spánku, hmyz může omezit aktivitu 
a někteří noční živočichové mohou naopak krátce ožít. Změnit se může i chování domá-
cích zvířat, která mohou být neklidná nebo zmatená. Příroda tak na krátké ztemnění rea-
guje podobně jako na příchod večera. Letošní zatmění je zcela výjimečné také svým 
velkým rozsahem, sluneční kotouč bude zakryt z více než 88 %. K rozsahem většímu za-
tmění dojde až v roce 2135.

Zatmění Slunce je poměrně srozumitelný úkaz, kdy nám Měsíc, obíhající Zemi, zakryje 
pohled na Slunce. Podívaná letos začne 12. srpna v 19:19 (časy platí pro Šternberk 
a okolí), maximální fáze zakrytí slunečního kotouče proběhne ve 20:10 a krátce poté (ve 
20:23) se Slunce dotkne horizontu.  Chcete-li takové zatmění sledovat, najděte si správné 
místo s výhledem na západ, kde vám pohled na večerní „vykrojené“ Slunce nebudou za-
krývat stromy, budovy nebo kopce. Oči 
však v každém případě chraňte speciální-
mi brýlemi, určenými pro podobná pozo-
rování (ty musí splňovat normu EN ISO 
12312-2:2015). Takové si můžete snadno 
pořídit v recepci Expozice času, ulice ČSA 
19.

Brýle pak můžete využít i během 
dalších zatmění Slunce, která budou 
v Česku viditelná ve dnech 2. srpna 2027 
(disk Slunce bude zakryt z 52 %), 12. června 
2029 (bude zakryto 14 %) a 1. června 2030 
(bude zakryto 74 %). 

(red)
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Městské koupaliště ve Šternberku zahájilo 
sezonu s novým zázemím

pátek 19. června se návštěvníkům 
otevřelo městské koupaliště ve 
Šternberku. Letošní sezonu zahájilo 

s opravenou správní budovou
a modernizovaným zázemím, které při-
neslo více pohodlí, lepší služby a příjem-
nější prostředí pro veřejnost. Město 
Šternberk dokončilo rekonstrukci správní 
budovy a zázemí městského koupaliště, 
jejímž cílem byla modernizace objektu, 
zlepšení služeb pro návštěvníky a efek-
tivnější provoz celého areálu. Projekt za-
hrnoval stavební i dispoziční úpravy stáva-
jící budovy a navázal na dlouhodobou 
snahu města o zkvalitňování veřejné in-
frastruktury. Provozovatelem městského 
koupaliště je společnost Šternberská spor-
tovní s. r. o.

Významná část projektu se soustředi-
la na komfort návštěvníků. Rekonstrukce 
přinesla nové převlékárny a šatny pro ve-
řejnost i samostatné zázemí pro za-
městnance areálu. Součástí moderniza-
ce byla celková oprava hygienického zá-
zemí a plavčíkárny, aby odpovídaly sou-

časným provozním a bezpečnostním 
požadavkům. Pro návštěvníky jsou nově 
k dispozici také trezorové skříňky na 
cennosti, které umožňují bezpečné 
uložení osobních věcí během pobytu na 
koupališti.

Stavební úpravy budovy byly konci-
povány tak, aby došlo k lepšímu propo-
jení vnitřních a venkovních částí areálu. 
Dispoziční změny uvnitř objektu zefek-
tivnily provoz a zlepšily orientaci ná-
vštěvníků mezi vstupem, šatnami, převlé-
kárnami, občerstvením a bazénovou 
částí.

Nově vznikl otevřený prostor s krytou 
terasou, která je přímo propojena s areá-
lem koupaliště a nabízí výrazně větší 
kapacitu pro posezení a aktivní trávení 
času v areálu. Součástí úprav bylo také 
doplnění herních prvků pro děti a rodiny, 
aby koupaliště sloužilo nejen ke koupání, 
ale i jako atraktivní rekreační prostor pro 
širší veřejnost.

Další část projektu se dotkla také okolí 
správní budovy. Rekonstrukcí prošla pří-
jezdová komunikace od vstupní brány až 
k pěší ploše u plaveckého bazénu. Za 
správní budovou byly provedeny terénní 
úpravy svahu, které zlepšily stabilitu 
a vzhled prostoru, usnadnily jeho údržbu 
a lépe propojily budovu s okolním areá-
lem.

Rekonstrukce správní budovy a sou-
visejících ploch představuje další výrazný 
krok v modernizaci městského koupaliště 

ve Šternberku, která navázala na již dříve 
realizované opravy. Nové převlékárny 
a šatny, plavčíkárna, hygienické zázemí, 
skříňky na cennosti, rozšířené pobytové 
plochy, nový mobiliář, dětské herní prvky, 
venkovní převlékárna i úpravy okolního 
terénu mají společný cíl: proměnit 
koupaliště v pohodlnější, bezpečnější 
a atraktivnější letní areál pro obyvatele 
města i návštěvníky z okolí. Rozsáhlou 
opravu správní budovy a související 
stavební úpravy provedla společnost 
VASTO construction, a. s., se sídlem v Olo-
mouci. Ta se úspěšně vypořádala i se 
všemi nástrahami, které přináší komplet-
ní přestavba starších objektů, navíc ve 
striktně časově vymezeném období od 
září 2025 do května 2026. Práce probíhaly 
na základě projektové dokumentace vy-
pracované architektkou Janou Čepkovou.

Další investice na městském koupa-
lišti jsou plánovány již v následujícím ro-
ce. Finanční prostředky budou směřovat 
do oprav plavecké části bazénové vany 
a budovy strojovny.

(red)

Upozorňujeme na regulaci hlučných činností 
na území města

ážení spoluobčané, nadcházející 
letní měsíce mnozí z nás tráví 
často venku a věnují se údržbě za-

hrad a pozemků. Dovolujeme si proto při-
pomenout platnost vyhlášky o veřejném 
pořádku, která mimo jiné upravuje 
i regulaci hlučných činností.

Obecně závazná vyhláška města 
Šternberka č. 3/2024 o veřejném 
pořádku platí již od roku 2011 na celém 
území města (včetně místních částí). 
Regulace hlučných činností v nevhodnou 
denní dobu: každý je povinen zdržet 
se o nedělích a státem uznaných svátcích 

v době od 12:00 hodin veškerých činností 
spojených s užíváním zařízení a přístrojů 
způsobujících hluk, například sekaček 
na trávu, cirkulárek, motorových pil 
a křovinořezů.

Děkujeme, že respektujete stano-
venou dobu klidu a dopřejete nezbytný 
odpočinek sobě i ostatním.

(red)

V
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nformujeme občany o pokračování 
mimořádných veterinárních opat-
ření, která byla nařízena Státní vete-

rinární správou v souvislosti s výskytem 
Newcastelské choroby drůbeže v kata-
strálním území Pňovic. Stále je tedy 
nutné dodržovat mimořádná veterinární 
opatření nařízená Státní veterinární 
správou. Do uzavřeného pásma spadají 
katastrální území Šternberk, Lhota 
u Šternberka, Chabičov a Krakořice. Není 
již ale nutné opětovně vyplňovat sčítací 
listy drůbeže.

Chovatelům ptáků se nařizuje držet 
chované ptáky odděleně od volně žijícího 

ptactva i jiných volně žijících zvířat, za-
mezit přístupu volně žijících ptáků ke kr-
mivu a napájecí vodě a zabránit konta-
minaci krmiva a napájecí vody trusem 
volně žijících ptáků, používat dezinfekční 
prostředky na vstupech a výstupech 
z hospodářství a provádět v chovu 
zvýšený dozor. Předpokládaná doba 
trvání mimořádných opatření je přibližně 
30 dní, pokud se nepotvrdí nákaza v ji-
ném chovu. O ukončení nařízených opat-
ření budeme veřejnost informovat.

V případě dotazů se můžete obrátit 
na tel. 585 086 568 (odbor životního 
prostředí).                    (red)

Chováte drůbež? Mimořádná veterinární 
opatření pokračují
I

Pěvecký sbor Šternberk zazpíval 
na mezinárodním festivalu u Balatonu

ěvecký sbor Šternberk se o 
víkendu 19. – 21. června zúčastnil 
mezinárodního festivalu v ma-

ďarském městě Keszthely na břehu Bala-
tonu, kde reprezentoval nejen Českou 
republiku, ale především město Šternberk.

V nádherném venkovním amfiteátru, 
který byl zaplněn do posledního místa, 
sbor představil svůj pestrý repertoár pub-
liku i ostatním účastníkům festivalu. Akce 
přivedla do Maďarska umělecké soubory 
z Litvy, Lotyšska, Polska a Turecka a nabíd-

la jedinečnou příležitost ke kulturní výmě-
ně i navazování nových mezinárodních 
kontaktů.

Vystoupení šternberského sboru se 
setkalo s velmi pozitivními ohlasy a při-
spělo k výjimečné atmosféře celého 
festivalu. Vedle koncertních vystoupení 
měli účastníci možnost poznat tradice 
jednotlivých zemí a sdílet společnou ra-
dost z hudby, zpěvu a umění.

Účast na této mezinárodní akci byla 
dalším významným krokem v činnosti Pě-

veckého sboru Šternberk a zároveň dů-
stojnou reprezentací kulturního života na-
šeho města.

(red)
P

Jste majiteli pejska? A vyzvedli jste 
si už tradiční bonus?
Z nají to všichni obyvatelé měst, 

Šternberk není výjimkou. Procházka 
centrem či okrajovými částmi 

města není jen o kochání se pohledem 
na okolí nebo nahlížení do výloh. Často je 
mnohem důležitější koukat se pod nohy. 
Stačí chvíle nepozornosti a stojíte v psím 
exkrementu a oprávněně se zlobíte.

Pes za to však nemůže, ten si po sobě 
uklidit neumí. Uklidit po svém psovi je po-
vinností a také vizitkou člověka neboli drži-
tele psa. Děkujeme všem zodpovědným 
majitelům psů za pozitivní přístup k čistotě 
veřejných prostranství. 

Město Šternberk připravilo i v roce 
2026 pro evidované majitele psů tradiční 
bonus: sáčky na psí exkrementy. Sáčky 
se vydávají na pokladně Městského úřadu 
Šternberk v budově Opavská 1.

Pokladní hodiny

Sáčky jsou vydávány pouze osobám, 
které jsou v evidenci držitelů psa, kterou 
Městský úřad Šternberk vede, a to pouze 
po provedení úhrady poplatku za psa 
na rok 2026. Držitelé dostanou pro kaž-
dého psa celkem 350 kusů sáčků (7 bloků 

po 50 kusech). Poplatníci, kteří uhradí po-
platek jiným způsobem než hotově 
na pokladně městského úřadu (převodem 
na účet), si sáčky mohou vyzvednout také 
na pokladně. Sáčky vyrobil pro město re-
gionální výrobce – společnost Granitol, a. 
s., Moravský Beroun. Ve Šternberku je cca 
1300 evidovaných držitelů psů.               (red)



ŠTERNBERSKÉ LISTY | léto 20264

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Okénko řidiče: Motorkářská sezóna začala
entokrát si v naší pravidelné rub-
rice připomeneme několik uži-
tečných rad, jak vycházet 

s motorkáři na pozemních komunikacích. 
První teplejší dny vždycky na silnice 

vylákají motorkáře. Zprovozní své stroje 
a jdou se aspoň krátce prvně po zimě 
projet, aby si motorku zase po půl roce 
osahali. A každoročně vždycky tak jeden 
až dva měsíce trvá, než si na sebe motor-
káři a řidiči aut zvyknou.

Mezi lidmi a řidiči aut panuje o ježdění 
na motorce a motorkářích obecně 
mnoho omylů a mýtů a občas kvůli nim 
dochází k nedorozuměním. Pojďme si při-
pomenout největší z nich a vysvětlit, proč 
motorkář dělá to, co zrovna dělá. Myslete 
na to, že je to přece jen pořád normální 
člověk, který také chodí do práce a má 
rodinu jako vy. Proto o motorce na silnici 
neuvažujte jako o věci, ale hlavně jako 
o člověku. Velmi zranitelném člověku.

Zažitým omylem mezi řidiči je, že 
motorkáři automaticky jezdí velmi rychle, 
vysoko nad dovolenými limity. Na jednu 
stranu je dobré s tím počítat a raději ne-
chávat blížící se motorce více místa, ale 
procento motorkářů, kteří porušují rych-
lostní limity, je minimum. To, že má 
motorka hlučnější výfuk, neznamená, že 
jede automaticky rychle. Často to jen tak 
vypadá.

Naopak počítejte s tím, že spousta 
motorkářů jezdí jen na výlet, odreagovat 

se.  Motocykly bez aerodynamické kapo-
táže a štítku jsou navíc ve vysokých rych-
lostech dost únavné a nepohodlné, takže 
se na nich trvale rychle ani jet nedá.

Mezi motorkáři je také plno začáteční-
ků, kteří třeba letos vyjedou vůbec po-
prvé. Nelepte se na ně, ať je netlačíte do 
rychlosti, která je pro ně nekomfortní.

Kdy musíte počítat s tím, že motorkář 
pojede velmi pomalu, je déšť. Stejně jako 
naprostá většina řidičů aut tak i většina 
běžných motorkářů nemá ovládání své-
ho stroje naprosto zvládnuté a nejsou to 
profíci, kteří umí opravdu dobře řídit. 
Navíc hledat limity přilnavosti motocyklu 
je ve srovnání s autem mimořádné riziko 
a mnozí se k nim raději vůbec nechtějí 
přibližovat.

A to nic nemění na tom, že na mokru 
to klouže opravdu hodně. Spousta motor-
kářů v dešti nikam nejezdí, takže ovládání 
stroje na mokru nemají tak osahané 
a bojí se. A když už je pak zastihne neče-
kaná přeháňka či bouřka, mají problém.

I zkušení jezdci ale v dešti pojedou ne-
smírně opatrně, především v obci. Když 
bílé čáry, dlažební kostky, víko od kanálu 
nebo tramvajové koleje zmoknou, je to 
jako jezdit na ledu. Nechte proto motorce 
v horším počasí více prostoru k manév-
rování.

Z pohledu řidiče auta je vždycky lepší 
mít motorku před sebou a nechat ji jet.  Ze 
sedla motocyklu má jezdec velice dobrý 

přehled o dění okolo a často vidí víc než 
vy v autě. Zkušenější motorkáři navíc vědí, 
že musí také dávat pozor za ostatní, což je 
dáno vyšší zranitelností jezdce na moto-
cyklu. Kdo na motorce jezdí, určitě si 
vzpomene na spoustu situací, kdy se mu 
předvídání a opatrnost vyplatila.

Zas to s tím děláním místa motor-
kářům ale nepřehánějte, nemusíte kvůli 
nim vymetat krajnici, kde akorát tak 
chytnete defekt. Oni si vás předjedou, až 
budou mít prostor.

Zapnutý blinkr na motorce nemusí 
znamenat, že motorkář bude opravdu 
odbočovat. Zejména, pokud blinkr bliká 
už hodně dlouho. Jen málo motorek má 
automatické vypínání blinkru jako auto, 
motorkáři na přístrojové desce velmi 
špatně vidí varovnou kontrolku a prostě 
se jim stane, že zapomenou blinkr vy-
pnout. Věnujte řízení maximální po-
zornost a jezděte opatrně!

(Lukáš Tomeček, zkušební komisař)

T

Filip Wiedermann vybojoval v Dolomitech 
fantastické 2. místo!

ternberský biker Filip Wieder-
mann zaznamenal o víkendu 
12.–13. června 2026 mimořádný 

úspěch. Na jednom z nejtěžších MTB ma-
ratonů světa nestačil jen na vítěze.

Na prestižním horském maratonu 
HERO Südtirol Dolomites v italských Dolo-
mitech obsadil v náročné trase 60 km 
/ 3 200 metrů převýšení skvělé 2. místo 
a za vítězem zaostal o pouhé 2 minuty 
a 26 sekund.

Závod HERO Südtirol Dolomites patří 
dlouhodobě k nejtvrdším a neju-
znávanějším MTB maratonům na světě. 

Letos zavedl závodníky do náročného 
alpského terénu plného dlouhých stou-
pání, prudkých sjezdů, bahna, kamenů 
i technických singletrailů. A právě v ta-
kových podmínkách se Filip Wieder-
mann opět ukázal ve výborné formě.

„Hned první dlouhé stoupání na vr-
chol Dantercerpies mi dalo pořádně za-
brat. Měřilo zhruba 5,6 kilometru a někte-
ré pasáže měly až 14% sklon. Nebylo to 
vůbec jednoduché a závod hned od za-
čátku prověřil moje vrchařské schopnosti. 
Postupně se mi ale podařilo dostat 
do tempa, zrychlovat a odpoutat se od 

Š

S P O L E Č N O S T
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Loučení s budoucími školáky. Vypráví skřítek 
Zvídálek

ilí kamarádi, 17. června jsme 
společně prožili krásné rozlou-
čení s našimi předškoláky. Za 

přítomnosti rodičů, sourozenců i kama-
rádů se děti slavnostně rozloučily s ma-
teřskou školou a symbolicky předaly klíč 
paní ředitelce. Velkým zážitkem bylo také 
pasování na školáky, při kterém rytíř po-
přál budoucím prvňáčkům hodně štěstí 
a úspěchů na jejich nové cestě. Po 
slavnostní části si děti i rodiče užili 
společné soutěže, které přinesly spoustu 
zábavy, smíchu a příjemných zážitků. 
Nechybělo ani dětské tetování, tombola 
a chutné občerstvení.

Celé odpoledne se neslo v radostné 
a přátelské atmosféře. A já, skřítek Zvídá-
lek, věřím, že na tento slavnostní den i na 
svou školku budou děti dlouho a rády 
vzpomínat.

Děti poznávaly svět kolem sebe

V posledních květnových dnech měly 
děti z MŠ Komenského a Horní Loděnice 

opravdu pestrý program. Společně se 
vydaly k rybníku v Babicích, kde pozo-
rovaly přírodu, poslouchaly zpěv ptáků 
a objevovaly zajímavosti ze světa kolem 
sebe.

Děti se také proměnily v malé indiá-
ny. S vlastnoručně vyrobenými čelen-
kami plnily nejrůznější úkoly, spolupra-
covaly a užívaly si dobrodružství v příro-
dě. Nechyběla ani návštěva dopravního 
hřiště, kde si procvičily pravidla silničního 
provozu.

Velkým zážitkem byla také exkurze do 
kravína a návštěva hasičů. Děti si pro-
hlédly techniku, vyzkoušely některé vy-
bavení a dozvěděly se, jak důležitá 
a zodpovědná je práce hasiče.

Z těchto dnů si odnesly spoustu 
nových poznatků, krásných zážitků a ra-
dosti z objevování. Znovu se ukázalo, že 
nejlépe se děti učí tehdy, když mohou vše 
poznávat na vlastní oči, uši i srdce.

(Mateřská škola Komenského 
a Horní Loděnice)

soupeřů,“ popsal průběh závodu Filip 
Wiedermann.

Právě v úvodní části se šternberský 
závodník propracoval až na 3. místo, kte-
ré držel přibližně do poloviny závodu. Klí-
čový moment přišel ve druhé polovině 
maratonu při stoupání na známý prů-
smyk Passo Pordoi (2 239 m n. m.).

„Ve stoupání na Passo Pordoi se mi 
podařilo znovu zvýšit tempo a právě tam 
přišel rozhodující útok. Posunul jsem 
se na druhou pozici a tu se mi už podařilo 
udržet až do cíle,“ doplnil.

Ani poté ale neměl zdaleka vyhráno. 

Trať vedla po prudkých sjezdovkách 
se sklonem až 18 až 20 procent a ne-
chyběly ani technicky velmi náročné 
sjezdy po rozbahněných singletrailech, 
mezi kořeny a kameny. Závod tak vyža-
doval maximální koncentraci od startu 
až do cíle.

„Člověk si na takové trati prakticky 
neodpočine. I ve sjezdech musíte být 
neustále soustředění, protože každá 
chyba může znamenat velký problém. 
O to víc si druhého místa vážím,“ řekl 
po závodě Filip Wiedermann.

Velkou roli sehrála také správně zvo-

lená výživa a doplňování energie. Během 
více než pětihodinového výkonu zvládl 
Filip spořádat několik energetických gelů, 
tyčinek, ovoce i další občerstvení a prů-
běžně doplňoval iontové nápoje i vodu.

Do cíle dorazil v čase 5:05:01,5 
a z Dolomit si odváží nejen cenné 
umístění, ale také silný sportovní zážitek.

„Tyhle typy závodů mi sedí. Užívám si 
jejich náročnost, atmosféru i prostředí. 
V Dolomitech jsem si to užil opravdu na-
plno a odvážím si obrovský zážitek,“ 
uzavřel šternberský biker.

(red)

M

Šternberské Vážky uspěly na mistrovství 
Evropy a reprezentovaly město i na světovém 
šampionátu

kvělý úspěch zaznamenala 
taneční skupina Vážky z Domu dětí 
a mládeže Šternberk. Díky vynikají-
cím výsledkům v letošní soutěžní 

sezoně si vybojovala postup hned na dvě 
vrcholné mezinárodní soutěže – mistrov-
ství Evropy a mistrovství světa v tanečních 
sportech.

Na mistrovství Evropy, které se konalo 
v neděli 14. června v Brně, získala skupina 
v kategorii 7–12 let titul druhých vicemis-
tryň Evropy. Velkého úspěchu dosáhly ta-S
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Šternberk zažil další vydařený ročník 
závodu Ecce Homo!

S P O L E Č N O S T
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lavná trať Ecce Homo o víkendu 
6. a 7. června přivítala špičkové 
jezdce z celé Evropy, tisíce fanouš-

ků a nabídla vše, co k vrcholnému moto-
ristickému podniku patří – napínavé sou-
boje, silné emoce, krásné počasí i mimo-
řádné sportovní výkony.

Předpokládaný favorit závodu, Ital 
Christian Merli, potvrdil svou roli 
a na legendární trati zvítězil. Velkou ra-
dost domácím fanouškům udělal 
šternberský jezdec Petr Trnka, který vy-
bojoval skvělé druhé místo. Jeho jízdy sle-
dovaly podél tratě tisíce nadšených příz-
nivců, kteří mu vytvořili fantastickou kuli-
su. Nejrychlejší čas Merliho byl 2:43,86, 
Petr Trnka protnul časomíru v čase 
2:45,09. Nedělní jízdy jel Trnka prakticky 
jako jízdy pravidelnosti. Jeho čas první 
a druhé jízdy se lišil o dvě setiny sekundy. 
Oba dovedl do vítězného cíle vůz Nova 
Proto, stejně jako třetího Lanzagorta.

Mistrovství České republiky ovládl Petr 
Trnka, druhý byl David Komárek s nád-
herným McLarenem F1 Evo. Komárek 
se stal nejrychlejším cestovním vozem 
Ecce Homo 2026. Třetí místo v MČR obsa-
dil Milan Langer s Mitsubishi Lancer Evo 
7RS. Trnka zvítězil i v šampionátu Mistrov-
ství Rakouska.

V České Trofeji zvítězil Josef Srnský 
se Škodou 130LR, za ním skončil Václav 
Dobeš se Škodou Favorit a na třetím místě 
se umístil šternberský jezdec Lukáš To-
meček, startující za domácí auto-
motoklub se zářivě modrým VW Golfem. 
Letošní ročník byl jeho patnáctým star-
tem v dosavadní kariéře a velká spousta 
fanoušků mu přála dokončení závodu 
a protnutí cílové čáry v obou závodních 
jízdách. Přesně tak se stalo a letos si od-
škrtává sedmé dokončení domácího zá-
vodu.

Historické vozy mají jednoho absolut-
ního vítěze, jak v šampionátu Mistrovství 
Evropy, tak v hodnocení MČR, kterým je 
Josef Čermák a Osellou PA 20S. Nejrych-
lejší čas měl 3:16 sekundy.

Smůlu měl jezdecky velmi atraktivní 
účastník Nikolay Zlatkov, který bohužel 
díky technické závadě závod nedokončil. 
S nádherným Ferrari si Igor Stefanovski 
ze severní Makedonie „oťukal“ svodidla 
a jeho vůz byl značně poškozen z více 
stran, přesto nastoupil do druhé závodní 
jízdy. Nepodařený víkend to byl i pro Jardu 
Práška z historiků nebo bohužel pro Vác-
lava Janíka. Ten slavil letos 30 let od své-
ho prvního startu. Oslava to byla velko-
lepá, tým Janík Motorsport připravil 

spoustu překvapení pro fanoušky, bohu-
žel měl tento víkend pro Václava Janíka 
a jeho tým hořký konec. Václav Janík měl 
vážnou závadu na svém voze, kdy se mu 
zaseknul plyn a havaroval. Naštěstí 
se jezdci nic vážného nestalo, ale jeho 
mechaniky čeká důkladný rozbor jeho 
vozu.

Po celý víkend panovalo ve Šternberku 
slunečné počasí, které přilákalo tisíce ná-
vštěvníků, odhad je 20 000. Diváci vytvořili 
výbornou atmosféru a svým ukázněným 
chováním významně přispěli k hladkému 
průběhu celé akce.

Organizační tým hodnotí letošní 
ročník velmi pozitivně. „Děkujeme všem 
jezdcům za skvělé výkony, divákům 
za úžasnou atmosféru a respektování po-
kynů pořadatelů, partnerům a sponzo-
rům za jejich podporu a všem 
dobrovolníkům, pořadatelům, zá-
chranným složkám i spolupracujícím or-
ganizacím za obrovské nasazení. 
Bez jejich práce by nebylo možné takto 
významnou sportovní událost uspořá-
dat", uvedl Vlastimil Malík, ředitel závodu.

Letošní Ecce Homo opět potvrdilo své 
výjimečné postavení mezi evropskými 
závody automobilů do vrchu. Sportovní 
část doplnil hudební program na Hlavním 

ké juniorky, které se staly prvními vicemis-
tryněmi Evropy.

Vážky letos zároveň reprezentovaly 
DDM Šternberk a město Šternberk také na 
mistrovství světa v tanečních sportech 
World Dance Championship, které se 
uskutečnilo od 18. do 21. června 2026 
v Budapešti.

Cesta na vrchol nebyla jednoduchá. 
Vážky během letošní sezony dosáhly řady 
mimořádných úspěchů na regionálních, 
republikových i mezinárodních soutěžích. 
Největším z nich bylo vítězství na Mistrov-
ství České republiky TMD v Brně, které jim 

zajistilo postup na evropský šampionát.
Další cenná umístění přidaly na MIA 

Festivalu v Otrokovicích, kde získaly 
1. místo, na Czech Dance Tour Brno obsa-
dily 2. místo a na Czech Dance Tour Zlín 
v rámci Mistrovství Moravy vybojovaly 
3. příčku. Ve finále MIA Festivalu v pražské 
Lucerně skončily páté a ve finále Czech 
Dance Tour v Chrudimi obsadily výborné 
4. místo, které jim otevřelo dveře na svě-
tový šampionát v Budapešti.

Taneční skupinu Vážky před dvaceti 
lety založila Silvie Soldánová, která ji dnes 
vede společně se svou dcerou Veronikou 
Adamíkovou. Letos se na přípravě podílel 
také Valerij Globa. V současné době jsou 
Vážky rozděleny do tří skupin: baby v ka-
tegorii 3–7 let, děti v kategorii 7–12 let a ju-
niorky v kategorii 12–16 let. Všechny tyto 
kategorie na soutěžích MIA Festival, TMD 
Champions a Czech Dance Tour vy-
bojovaly hned několik zlatých, stříbrných 

i bronzových medailí. Tyto výsledky jsou 
důkazem talentu, píle, disciplíny a ob-
rovského nasazení všech členek skupiny. 
Taneční skupina Vážky tak dlouhodobě 
a úspěšně reprezentuje Dům dětí a mlá-
deže Šternberk i město Šternberk na čes-
ké i mezinárodní taneční scéně.

Všem tanečnicím i jejich trenérům 
gratulujeme k dosaženým úspěchům 
a děkujeme za skvělou reprezentaci DDM 
Šternberk i města Šternberka.

(red)

S
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náměstí s názvem Město v pohybu.
Víkend plný rychlosti, emocí a spor-

tovních výkonů zanechal ve Šternberku 
nezapomenutelné zážitky a již nyní 
se všichni těší na další ročník!

Pozn. Ecce Homo je závod do vrchu 
a v této disciplíně patří mezi nejstarší 
v Evropě. S osmi kilometry je zároveň 
nejdelší českou dráhou tohoto typu, 
na které se poprvé závodilo před 121 lety. 
Od roku 1981 závod na šternberské trati 
získal status části seriálu mistrovství Ev-
ropy a začal ještě více nabírat na své 
prestiži. Od té doby se tradičně řadí mezi 
evropské podniky. Nejel se jen jeden 
ročník kvůli pandemii koronaviru.

„V rámci mistrovství Evropy je to 
nejdelší a říká se, že i nejnáročnější trať. Je 

to kvůli tomu, že na dvoukilometrových 
tratích není tolik možností. Zatímco tady 
na osmi kilometrech jsou technické 
i rychlé pasáže. Jezdci se shodují, že naše 
trať má všechno,“ líčí mluvčí závodu Mile-
na Schärferová.

(AMK Ecce Homo Šternberk)

H L A V N Í  T É M A

S P O L E Č N O S T

F

Foto Bienále 26 bylo ve Šternberku 
slavnostně zahájeno. Výstavy pokračují 
a veřejnost je může navštívit zdarma

oto Bienále 2026 ve Šternberku 
bylo slavnostně zahájeno 20. červ-
na víkendovým programem, který 

propojil výstavy významných fotografů 
z celé České republiky, vyhlášení ama-
térské fotografické soutěže, fotowalky, 
promítání dokumentů i program pro děti. 
Akce nabídla inspirativní setkání foto-
grafů, návštěvníků, škol, partnerů i široké 
veřejnosti a podle pořadatelů může stát 
u zrodu nové kulturní tradice ve městě. 
Do amatérské fotografické soutěže se 
zapojilo téměř 500 soutěžících z různých 
koutů republiky. Během slavnostního za-
hájení bylo rozdáno celkem 15 ocenění. 
Do doprovodného programu se zapojily 
také všechny šternberské základní školy, 
které se podílely na dětské části progra-
mu spojené s fotografií, hravým po-
znáváním obrazu, optickými iluzemi 
i vzdělávacími aktivitami.

„Nejen za tento skvělý a inspirativní 
víkend si zaslouží poděkování opravdu 
mnoho lidí. Byla to dřina, ale výsledek je 
úžasný – a vlastně je to teprve začátek. 
Podařilo se nám propojit soutěž, výstavy, 
školy, odborníky i veřejnost a snad jsme 
společně předali radost, energii a inspi-
raci, kterou fotografie přirozeně nese,“ 
uvedl pořadatel Foto Bienále 2026 Marek 
Hnila. Součástí programu byly také fo-
towalky a odborné aktivity ve spolupráci 

s japonskou značkou SIGMA. Návštěvníci 
se mohli seznámit s fotografickou tech-
nikou, účastnit se komentovaných se-
tkání a sledovat tematické filmové 
a dokumentární projekce zaměřené na 
fotografii a obrazovou kulturu.

Výstavy Foto Bienále 2026 pokračují 
i po slavnostním zahájení a veřejnost je 
může navštívit zdarma. Ve Šternberku 
jsou instalovány v kulturním domě, Expo-
zici času a ve Šternberském klášteře. 
Představují tvorbu autorů z různých ob-
lastí fotografie – od dokumentu a repor-
táže přes portrét, cestovatelskou foto-
grafii a architekturu až po abstrakci či fo-
tografii sakrálních prostor.

Velké poděkování patří všem or-
ganizátorům, partnerům, fotografům, 
školám, porotcům, návštěvníkům i všem, 
kteří se na Foto Bienále 2026 jakkoliv po-
díleli. Poděkování patří také sponzorům 
a podporovatelům, bez jejichž finanční, 

materiální či organizační pomoci by ne-
bylo možné akci v takovém rozsahu 
uskutečnit.

Pořadatelé děkují zejména všem, 
kteří pomohli s přípravou, programem, 
výstavami, technickým zajištěním i pro-
pagací akce. Mezi nimi jsou mimo jiné 
Tom Kočíř, Karel Fiala, Jiří Kokeš, Stanislav 
Orság, Zuzana Vyjídáková, Eva Pařeni-
cová, Zuzana Václavíková, Honza Pařeni-
ca, Jaroslav Hnila, Filip Lorenc, Jindřich 
Štreit, Jindřich Buxbaum, Vladimír Hude-
ček, Lucie Tomaštíková a Terezia 
Hrušková.

Foto Bienále 2026 tak ve Šternberku 
odstartovalo nejen jako přehlídka foto-
grafické tvorby, ale také jako prostor pro 
setkávání, sdílení zkušeností a podporu 
fotografické kultury napříč generacemi.

(red)
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imořádného úspěchu dosáhl 
symfonický dechový orchestr 
Harmonie Šternberk na 35. ročníku 

Mezinárodního festivalu dechových or-
chestrů Zlatá lyra, který se konal ve dnech 
13. a 14. června v polském Rybniku.

Mezi jedenácti orchestry z několika 
zemí si šternberské těleso pod vedením 
dirigenta Petra Ciby vybojovalo nejvyšší 
ocenění festivalu.

Harmonie Šternberk získala Zlaté 
pásmo, Grand Prix festivalu a také pohár 
ministra kultury a národního dědictví. 
Mezinárodní porota vedená Georgem 
Weissem navíc orchestru udělila plný po-
čet 100 bodů, což představuje historický 
rekord festivalu!

Symfonický dechový orchestr Har-
monie Šternberk působí při základní 
umělecké škole ve Šternberku již od roku 
1957. V současnosti sdružuje přibližně 
70 hudebníků, převážně současných 
a bývalých žáků školy. Dirigent Petr Ciba 
stojí v jeho čele od roku 1999.

V soutěžním vystoupení orchestr 
představil čtyři náročné skladby – Ozvě-
ny tance českého skladatele Evžena Zá-

mečníka, The Ambitious Plan Josého Al-
berta Piny, Southern Hymn Samuela Ro-
berta Haza a Jericho Berta Appermonta.

Během festivalu se Harmonie 
Šternberk představila celkem čtyřikrát. 
Kromě soutěžního koncertu vystoupila 
také na dvou open-air koncertech a na 
slavnostním koncertu vítězů, který celý 
festival uzavřel.

Město Šternberk srdečně gratuluje 
všem členům orchestru, dirigentu Petru 
Cibovi i základní umělecké škole k tomuto 
mimořádnému úspěchu, který je skvělou 
reprezentací našeho města v meziná-
rodním prostředí.

(red)

Harmonie Šternberk ovládla mezinárodní 
festival Zlatá lyra!

M

Šternberský klášter zve na výstavu barokních 
malířů z Olomouce a Šternberka!

ernisáž proběhla ve středu 
27. května s úvodním slovem 
a komentovanou prohlídkou ku-

rátora výstavy Leoše Mlčáka. Na vernisáži 
vystoupil Pěvecký sbor Šternberk, děkuje-
me za příjemný hudební zážitek!

Atmosféru akce zachytil pan Zdeněk 
Adámek. Výstava potrvá do 31. října le-
tošního roku.

(red)

V
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eznamte se s Katkou, která se 
kvůli rychlým půjčkám dostala do 
problémů. 

Jak vzniká dluhová spirála? 

Dluhová spirála vzniká ve chvíli, kdy 
člověk splácí jeden dluh dalším dluhem. 
Často začíná zdánlivě malou půjčkou, kte-
rá se kvůli vysokým úrokům, sankcím a po-
platkům rychle navyšuje. Rizikové jsou zej-

ména rychlé nebankovní půjčky, které 
bývají snadno dostupné, ale zároveň velmi 
nevýhodné. 

„Paní Katka si půjčila na věci krátkodo-
bé spotřeby. Kvůli dalším půjčkám jí dluhy 
začaly narůstat.’’

Každý se může dostat do situace, kdy 
mu jeho příjmy nestačí na pokrytí výdajů. 
Důležité je však řešit situaci včas a nezaví-
rat před ní oči. 

Na co si dát pozor, než si vezmete půjčku?

Před sjednáním půjčky je důležité zvá-
žit, zda je opravdu nutná. Člověk by si měl 
uvědomit rozdíl mezi tím, co skutečně po-
třebuje, a tím, co si pouze přeje. Pokud na 
některé věci nemá člověk aktuálně finance 
a jde o zbytnou věc, je lepší její koupi odložit 
a postupně si na ni našetřit. Půjčky na 
dovolené, elektroniku nebo dárky mohou 
vést k dlouhodobým problémům. U každé 
půjčky je třeba si pečlivě přečíst podmínky 
smlouvy. Důležité také je, aby si člověk vy-
tvářel finanční rezervu a plánoval své vý-
daje s ohledem na své příjmy.

„Paní Katka zjistila, že na rychlé půjčce 
přeplatí mnohem více, než kolik si původně 
půjčila.”

Dluhové desatero

1. Dluhy nikam nezmizí a samy se nevyřeší.
2. Nevytloukejte dluh dluhem.
3. Udělejte si ve svých dluzích přehled.
4. Seřaďte si dluhy dle důležitosti.
5. Pokud nemůžete splácet, komunikujte 

s věřitelem o možnosti odkladu či snížení 
splátek, nebo požádejte o splátkový 
kalendář.

6. Ukládejte si všechny písemnosti k dluhům.
7. Neignorujte telefony a poštu od věřitele.
8. Sestavte si rozpočet příjmů a výdajů.
9. Pokuste se zvýšit své příjmy.
10. Využijte odborné dluhové poradenství. 

„Po konzultaci s odborníky paní Katka 
kontaktovala věřitele a domluvila se na 
splátkových kalendářích.“

Kde žádat o radu?

V případě, že si nejste v této problema-
tice jistí, můžete se obrátit na Poradnu, kde 
získáte o výše zmíněné problematice více 
informací. Pobočku ve Šternberku na 
ulici Vodní 10 můžete kontaktovat tele-
fonem 773 154 568 nebo také e-mailem 
nicol.skalova@poradna-prava.cz. 

(Pracovníci Poradny pro občanství/
Občanská a lidská práva, z. s.)

„Jmenuji se Katka a je mi 26 let. Pracuji 
jako prodavačka. Chtěla jsem si po 
několika letech dopřát dovolenou u mo-
ře a zároveň jsem toužila po novém te-
lefonu. Těžko se mi peníze spoří, mám 
nižší plat a minimální úspory, a tak jsem 
si vzala rychlou půjčku. Řekla jsem si, že 
po dovolené vše splatím. Jenže pak při-
šly další výdaje, zvýšil se mi nájem 
i energie a neměla jsem z čeho splácet. 
Vzala jsem si proto další půjčku, abych 
zaplatila tu první. Dluhy začaly narůstat 
a já se dostala do dluhové spirály. Pře-
stala jsem brát telefony a otevírat dopi-
sy. Nevěděla jsem jak situaci řešit. Obrá-
tila jsem se na odborníky.“

S P O L E Č N O S T

S
Poradna ze Šternberka: Katka a dluhová spirála
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RANDÁL Z MOTORKY. Někdy večer po dva-
cáté hodině v úterý 2. června přijala měst-
ská policie oznámení o neznámé osobě, 
která jezdí na menší motorce – pitbiku, vy-
dávajícím šíleně hlasitý zvuk, na parkovišti 
u sportovní haly Ecce Homo. Hlídka už ale 
na místě nikoho nezastihla. Kontaktovala 
i místního obyvatele – ten uvedl, že 
o žádném pitbiku neví, nic neviděl ani 
neslyšel. Ale jak se ukázalo, na každého 
jednou dojde…

TO NENÍ ZÁBAVA DO PARČÍKU. Kolem 
kostelíčka na Olomoucké ulici jezdily 
3. června po poledni dvě děti na malé 
motorce – minibiku – po chodnících. 
Strážníci prověřili oznámení o tomto ne-
švaru ihned a nechali prověřit i kamerový 
záznam. Patnáctiletý chlapec vozil další 
dítě. S jeho matkou to pak strážníci 
probrali: jízda nezpůsobilým motocyklem 
po chodníku, jízda bez nasazené ochranné 
přilby, nerespektování DZ P 6 – Stůj, dej 
přednost v jízdě, společná jízda s jezdcem 
mladším 12 let, jízda bez řidičského 
oprávnění… Matka argumentovala tím, že 
to není motorka, ale hračka. Podezření na 
celkem dvanáct různých přestupků bylo 
oznámeno správnímu orgánu.

ZKAZILI MU RADOST Z JÍZDY. Autohlídka na 
křižovatce ulic Dvorská a Barvířská za-
stavila téhož dne před 18. hodinou dvace-
tiletého muže na motorce bez regis-
tračních značek, který se tam proháněl 
bez ochranné přilby a ochrany zraku. 

Motorka neměla být na pozemní komu-
nikaci vůbec užita, navíc řidiči chybělo 
oprávnění k řízení. Přiznal také, že chtěl 
strážníkům ujet, jel i po chodníku, ale pak 
raději zastavil. Právní kvalifikaci více pře-
stupků sice příliš nerozuměl, ale vzal na 
vědomí, že s postoupením věci na pří-
slušný správní úřad přijdou doporučeně 
nemalé problémy.

KAMOŠ VYHROŽOVAL. U řadových garáží 
došlo k drobnému konfliktu v sobotu 
6. června odpoledne, když mladá žena 
hledala svého přítele. Ten v jedné z garáží 
podle ní ležel a nechtěl jí odepisovat na 
SMS zprávy. A přítel s ní komunikovat 
prostě nechtěl. Měl tam totiž další tři ka-
marády, s nimiž se oznamovatelka dosta-
la do sporu. Tradici mužů setrvávat v dis-
kusi na garážích asi neznala. Jeden jí prý 
dokonce vyhrožoval, že jí propíchá gumy 
na autě, když neodjede. Probere to pře-
stupkové oddělení.

CO ZPŮSOBÍ DVĚ PROMILE? Na Radniční 
ulici došlo 7. června o půl osmé večer ke 
konfliktu mezi osobami. Mladý muž a žena 
se pak vydali do jeho přechodného byd-
liště, ale cestou začala devatenáctiletá 
slečna urážet kolemjdoucí i strážníky 
– a servítky si rozhodně nebrala. Prý si mů-
že urážet, koho chce, a nikdo jí nic neudělá. 
Dechovou zkoušku na alkohol odmítla. 
Když se chovala stále agresivně a nekont-
rolovala své jednání, sdělil jí strážník, že je 
povinna se podrobit vyšetření a pobytu 

v záchytné stanici. Pokusila se z místa 
utéct. To se jí nepovedlo, a tak putovala do 
Olomouce v poutech. Podezření z jejího 
přestupku proti veřejnému pořádku bylo 
předáno správnímu orgánu.

CHVILKA STAČILA. Dopoledne 9. června 
kolem půl desáté kdosi odcizil z batohu 
peněženku se dvěma a půl tisíci korunami, 
platební kartou a osobními doklady muži, 
který čekal na příjezd svého autobusu. Věc 
si kvůli charakteru činu převzala Policie ČR 
k dalšímu šetření.

KDYŽ NE MOTORKY, TAK NĚCO JINÉ. Na 
hlučné chování svých sousedů si stěžovali 
občané ve čtvrtek 11. června čtyřicet minut 
po 22. hodině v centru města. Jak strážníci 
zjistili, důvodem byla pravděpodobně ra-
dost ze zprovoznění nové vířivky.¨

PIJE SOBĚ PRO RADOST, JINÝM PRO STA-
ROST. Hlídka MP Šternberk při plnění úkolu 
kontroly centra zjistila v pondělí 15. června 
v 17:35 u Hanušovické pivnice muže ve 
zjevně podnapilém stavu. Před zraky 
strážníků upadl na zem a udeřil se do 
hlavy. Asi o 15 minut později byl z roz-
hodnutí lékaře převezen k dalšímu vyšet-
ření do nemocnice. Kromě pohmožděné 
hlavy byl dobrým důvodem i výsledek de-
chové zkoušky s 2,89 promile alkoholu 
v dechu.

(strážník Ladislav Prášil,
Městská policie Šternberk)

elgičan Kamiel Eeman završil své 
tažení 13. ročníkem Závodu míru 
vítězstvím v neděli 31. května v zá-

věrečné etapě z Krnova do Šternberka 
a potvrdil celkový triumf v nejvýznam-
nějším českém etapovém závodě ka-
tegorie do 23 let. Třetím místem se v po-
slední etapě blýskl Václav Ježek z týmu 
Kasper crypto4me, Alberto Monti 
v barvách českého národního týmu uhájil 
konečnou pátou pozici.

„Po vítězství na Dlouhých stráních 
jsme si to chtěli pohlídat v klidu, ale ostatní 
týmy byly proti, takže mám za sebou 
opravdu náročný den. Můj tým ale odvedl 
skvělou práci a patří mu obrovský dík. Zís-
kal jsem první celkové vítězství v kategorii 
U23, jsem absolutně spokojený,“ prohlásil 
v cíli dvacetiletý belgický talent.

Úvod závěrečné etapy patřil slovenské 
reprezentaci, která se snažila uhájit vr-
chařský dres pro Samuela Nováka. Jed-

nadvacetiletý rodák z Bratislavy své po-
stavení potvrdil už na první horské prémii 
v Zátoru a ještě před posledním vrchař-
ským hodnocením bylo jasné, že jej v sou-
těži vrchařů už nikdo nepřekoná.

Na 20. kilometru se do úniku vydali 
Emil Nymand Nielsen z dánské repre-
zentace a Patrik Toman z týmu Kasper 
crypto4me. Jejich náskok postupně na-
rostl téměř ke čtyřem minutám, což při-
mělo k aktivitě peloton vedený belgickými 

Šternberské stíny: hlučné motorky, záchytka 
a ztracená peněženka

Závod míru ovládl Belgičan Eeman. 
Šternberk fandil skvěle!

K R I M I

S P O R T  V E  M Ě S T Ě

B
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jezdci. Při nájezdu do šternberských 
okruhů se však rozdíl rychle zmenšoval 
a 32 kilometrů před cílem byla akce ve-
doucí dvojice definitivně u konce.

Rozhodující momenty přišly v závě-
rečných kilometrech. Eeman nastoupil 
společně s Irem Raffertym, druhým mu-
žem průběžného pořadí, a na dvojici se 
dokázal dotáhnout také Václav Ježek. Při 

posledním výjezdu po šternberských kost-
kách se ještě závod dramaticky přeléval, 
ale Eeman už celkové vedení nepustil. Ve 
Šternberku zvítězil před Raffertym a třetím 
Václavem Ježkem, který projel cílem se 
čtyřsekundovou ztrátou.

„První dva kluci měli bohužel trochu 
navrch, v posledním okruhu se mi ale po-
dařilo jet vlastní tempo a dopadlo to na 
třetí místo. Po problémech, které mě po-
tkaly v sobotu, jsem s třetím místem na-
prosto spokojený,“ líčil v cíli Ježek, někdejší 
specialista na cyklokros, který se silniční 
cyklistice naplno věnuje až od letošního 
roku.

Díky bonifikačním sekundám navýšil 
belgický vítěz svůj náskok v celkové kla-
sifikaci před Raffertym na deset sekund. 
Třetí místo v konečném pořadí obsadil 
Slovák Richard Riška. Českým barvám se 
podařilo naplnit plán a proniknout do elit-
ní desítky – nejlepším domácím zá-

vodníkem byl na pátém místě Alberto 
Monti.

„Závěr byl těžší než sobotní výjezd na 
Dlouhé stráně, na každém brdku jsem byl 
na limitu. Jsem ale moc spokojený, 
umístění považuji za asi největší úspěch 
v dosavadní kariéře. A nadchla mě nesku-
tečná atmosféra, která na kostkách ve 
Šternberku panovala,“ podotkl dvaadva-
cetiletý Monti.

(red)

S P O L E Č N O S T

S P O L E Č N O S T

áteční den 12. června začínal pro 
šestičlennou skupinku studentů 
sekundy A velmi brzy. Krátce po 

páté hodině už seděli ve vlaku a mířili do 
Prahy. Úspěšný tým z naší školy v soutěži 
Reportéři na startu, kterou pořádala stanice 
České televize Déčko, měl možnost prožít za 
odměnu za třetí místo den v redakci 
„Zpráviček“. Společně s dalšími týmy si 
členové našeho týmu poslechli hodnocení 
své reportáže od profesionálů a na vlastní 
kůži si během workshopu vyzkoušeli, co 
obnáší výroba televizní reportáže. Na závěr 
účastníci absolvovali komentovanou pro-
hlídku studií zpravodajské redakce ČT24.

Podle našich reportérů byl celý den vel-
mi přínosný a motivoval je k dalším tvůrčím 
činům.

Filip Kopečný mezi programátorskou 
elitou republiky

Ve dnech 5.–7. června 2026 hostil Hra-
dec Králové nejlepší mladé programátory 
z celé České republiky. V silné konkurenci 
40. ročníku celostátního kola Soutěže 
v programování měla své zastoupení i na-
še škola, a to díky Filipu Kopečnému ze třídy 
IV. A.

Filipovi se podařilo ovládnout krajské 
kolo a do celostátního finále v kategorii Žáci 
postoupil jako jediný zástupce Olomoucké-

ho kraje. Už samotný postup mezi tuzem-
skou programátorskou elitu je fan-
tastickým úspěchem. Filip soutěžil v jazyce 
Python a ukázal, že jeho schopnost samo-
statně algoritmicky myslet a tvořit funkční 
kód mu v takto mladém věku otevírá dveře 
do světa špičkových technologií.

Filipovi moc blahopřejeme k tomuto 
skvělému výsledku a děkujeme za vzornou 
reprezentaci naší školy.

Den, kdy se mlčelo

Ve středu 3. června 2026 měli studenti 
kvarty možnost zapojit se do zážitkového 
workshopu Paměti národa s názvem „Den, 
kdy se mlčelo“. Tématem byla kolektivizace 
v 50. letech 20. století v Československu, 
konkrétně v malé obci Úboč.

Každý ze studentů dostal přidělenou roli 
občana této obce spolu s jeho osudem. 
Mohl si tak „prožít“ proces kolektivizace a je-
ho následky prostřednictvím své postavy. 
Workshop studentům pomohl lépe po-
chopit rozdílné pocity i postoje tehdejších li-
dí, což jim klasická učebnice zkrátka nemů-
že nabídnout.

Hudební a výtvarná exkurze v Olomouci

15. května 2026 se uskutečnila exkurze 
hudební a výtvarné výchovy do Olomouce 

pro studenty 1. A a V. A. Výtvarníci věnovali 
dopoledne architektonickým a sochař-
ským památkám v centru města, ke kterým 
si připravili krátké referáty. Od 10 hodin 
proběhl Arcidiecézním muzeu Olomouc 
workshop na téma krajina v obrazech ho-
landských mistrů. Interaktivní formou se 
studenti dozvěděli více o krajinných 
plánech a sami si vyzkoušeli vytvořit krajinu 
pomocí body artu a vlastní kresby.

Hudebníci ráno odstartovali únikovou 
hrou po stopách mladého W. A. Mozarta, 
který Olomouc navštívil v roce 1767. Násle-
dovala exkurze v kostele svatého Mořice 
zaměřená na zdejší slavné Englerovy var-
hany. Studenti se seznámili s jejich historií, 
složitým mechanismem i mohutným zvu-
kem.

(Gymnázium Šternberk)

Studenti gymnázia bodovali v soutěžích 
a sbírali nové zkušenosti

P
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S P O L E Č N O S T

udba nejen vídeňských salónů 
a operet ve čtvrtek 18. června roze-
zněla nádvoří Šternberského kláš-

tera. Byl to krásný poetický večer! Děkuje-
me pořadatelům, účinkujícím i ná-
vštěvníkům.

Záštitu nad koncertem převzal starosta 
Stanislav Orság. Koncert se uskutečnil 
v rámci festivalu Klášterní hudební 
slavnosti, který v letošním roce slaví již 20 let 
své existence!

Oslavy jubilea „Klášterek“ zastřešuje 
nosné téma MOSTY. Mosty jako propojení 
mezi generacemi, mezi kulturou a regio-
nálním rozvojem, mosty k udržitelnosti 
umění. Záštitu nad celým festivalem 
převzali prezident České republiky Petr 
Pavel s manželkou.

(red)

Šternberský klášter a vídeňské valčíky 
v podání Doležal Quartet a Terezy Mátlové

Soutěžení v Polsku se stříbrným odleskem
radiční setkání mladých spor-
tovců se letos uskutečnilo v pol-
ském Kobióru za účasti domácí-

ho týmu, české výpravy, slovenské 
Dobšiné a maďarského Sajószentpéteru. 
Soutěžilo se v šachu, stolním tenisu, ho-
rolezectví, lehké atletice, basketbalu dí-
vek a fotbalu chlapců. Mladí výtvarníci se 
zároveň zapojili do plenéru.

Naše škola vyslala 17 sportovců, kteří 
dosáhli řady výborných výsledků. První 
den sehráli své zápasy stolní tenisté, 
mezi nimiž naši školu skvěle reprezen-
toval Jonáš Špunda. Chlapci nakonec 
obsadili 2. místo. Stejného umístění do-
sáhli také horolezci Anna Hornišerová, 
Jana Hinzová a Martin Siegel. V lehké at-
letice získalo družstvo dělené 1. místo. Ve 
vrhu koulí se prosadil Theodor Golík, který 
obsadil 3. místo před Janem Gabčanem. 
V běhu na 60 metrů doběhl Matěj Fiala 
druhý a Lukáš Poč čtvrtý. Matěj Fiala při-
dal také 2. místo ve skoku dalekém.  Bas-
ketbalistky ve složení Vendula Nováková, 
Adéla Hlaváčková, Sofie Kočí, Tereza 
Tylšarová a Anastázie Richterová obsa-
dily 3. místo. Fotbalový tým reprezen-
tovali Miroslav Motáň, Štěpán Vaňěk, 
Jakub Hlaváček a Miroslav Ševčík, kteří 
po bojovných výkonech vybojovali 
2. místo. Po sečtení bodů ze všech dis-
ciplín se naše výprava dělila s domácím 

Kobiórem o první místo. O celkovém vítě-
zi rozhodl vyšší počet prvenství domá-
cích, a naše výprava tak obsadila vý-
borné 2. místo. Kromě sportovních úspě-
chů si účastníci pochvalovali kvalitní 
ubytování, dobré jídlo i možnost poznat 
vrstevníky z dalších zemí a navázat nová 
přátelství.

Úspěch Radka Hudce v krajském kole 
biologické olympiády

Výborného výsledku dosáhl Radek 
Hudec ze 7. C v krajském kole biologické 
olympiády. V konkurenci nejlepších žáků 
6. a 7. tříd základních škol a gymnázií ob-
sadil skvělé 2. místo. Od vítězství jej při-
tom dělil jediný bod. Radek tak potvrdil 
svou všestrannost a mimořádné studijní 
schopnosti. V letošním školním roce zís-
kal medailové umístění také v krajských 
kolech geografické a astronomické 
olympiády a zařadil se mezi nejú-
spěšnější reprezentanty školy.

Krok za krokem k velkým výsledkům

Do školního projektu Krok za krokem 
se zapojili žáci celé školy. Jeho cílem bylo 
podpořit pravidelný pohyb a ukázat, že 
i malé kroky mohou vést k velkým vý-
sledkům. Žáci 1. stupně zdolávali školní 

schodiště a zaznamenávali ušlé metry, 
se kterými dále pracovali v různých 
předmětech. V matematice porovnávali 
a převáděli jednotky, v českém jazyce 
tvořili slova a básničky se sportovní te-
matikou, ve výtvarné výchově kreslili po-
hádkové schody a v hudební výchově 
spojili pohyb se zpěvem. Při plánování 
pomyslné cesty je nejvíce zaujaly Re-
šovské vodopády. Na 2. stupni žáci bě-
hem školních výletů měřili a zazna-
menávali počet nachozených kilometrů. 
Získaná data využili v matematice, ze-
měpisu i výtvarné výchově. Mezi vytou-
ženými cíli se objevily například 
Adršpašsko-teplické skály, Praha či ně-
mecké národní parky. Společnou volbou 
se nakonec stal norský ostrov Arnøya. 
Celá škola během projektu nachodila 
úctyhodných 2 375 kilometrů.

(Základní škola Dr. Hrubého)

T
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HB STOP je folkrocková kapela z Břeclavi, která 
vznikla v minulém století. Hraje převážně 
vlastní tvorbu, ve které kombinujeme prvky 
folku, rocku a country. Čtvrteční pohodové 
odpoledne na Hlavním náměstí s koncertem 
a malým občerstvením. 

ZZ Top Litovel - Czech Tribute Band - jižanské 
booggie a blues v podání tří muzikantů z Litovle, 
kteří si opravdu nechali narůst vousy. Čtvrteční 
pohodové odpoledne na Hlavním náměstí 
s koncertem a malým občerstvením. 

9. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - ZZ top litovel
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Expozice času se rozrůstá o další zajímavé 
informace z vesmíru. Tato inspirativní výstava, 
připravená Hvězdárnou a planetáriem Brno ve 
spolupráci s Ministerstvem dopravy, rozšíří 
stávající část věnovanou vesmíru a na 
velkoformátových panelech představuje 
překvapivě dlouhou a bohatou stopu České 
republiky ve vesmírném výzkumu.

Putovní Kino na kolečkách zavítá na hrad 
Šternberk s novou českou komedií Po večerce. 
Promítání pod širým nebem se uskuteční na 
dolní louce v areálu hradního parku, k dispozici 
bude občerstvení a vstupenky v prodeji na 
místě za 150 korun. 

15. července
ČESKÁ CESTA DO VESMÍRU
vernisáž / středa, 17:00, Expozice času 

15. července
PO VEČERCE
letní kino / středa, od cca 21:30, dolní louka 
v areálu hradního parku, hrad Šternberk

Na pódiu vystoupí kapela Natural, kterou si mnozí 
pamatují díky hitu „Já na to mám“. Čtvrteční 
pohodové odpoledne na Hlavním náměstí s kon-
certem a malým občerstvením. 

2. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - Natural
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Během prodlouženého víkendu na začátku let-
ních prázdnin doplní interiéry hradu Šternberk 
slavnostní květinová výzdoba. Návštěvníci se 
mohou těšit na netradičně vyzdobené míst-
nosti a vůni letních květin, která zpříjemní 
prohlídku historických prostor. 

3.–6. července
KVĚTINOVÁ VÝZDOBA HRADU ŠTERNBERK
tematické prohlídky / pátek–pondělí, 
hrad Šternberk

Historický den na hradě Šternberk nabídne 
celodenní program v hradním parku, kde své 
ležení postaví historický soubor KIRRI 
s ukázkami řemesel, zbrojnicí, lukostřelnicí, 
soutěžemi a povídáním o lovu. 

4. července
HISTORICKÝ DEN NA HRADĚ ŠTERNBERK
historický program / sobota, od 10:00, 
hrad Šternberk

16. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - HB stop
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Srdečně zveme na červencové trhy na Hlavním 
náměstí ve Šternberku. Těšit se můžete na 
stánkový prodej, občerstvení a živou hudbu.

Na Hlavní náměstí ve Šternberku dorazí putující 
festival PadayŌtrŌ, který představí to dobré 
a krásné z Indie. Návštěvníci se mohou těšit 
na ochutnávku indických specialit, chrámový 
tanec Bharatanatyam, zpívání manter, divadlo 
pro děti, malování na obličej i možnost 
seznámit se s volky. Vstup na akci je zdarma.

18. července
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí, 
Šternberk

20. července
PADAYATRA – PUTUJÍCÍ FESTIVAL
festival pro děti i dospělé / pondělí, 18:00, Hlavní 
náměstí, Šternberk
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Výstava reportážních fotografií Martina 
Machaly věnovaná zaměstnancům Charity 
Šternberk a lidem, o které již 35 let pečují. 
Výstava je přístupná veřejnosti zdarma v rámci 
otevíracích hodin informačního centra.

3. srpna – 30. září
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ: JSME LIDEM BLÍŽ 35 LET
výstava / Informační centrum Šternberk

Spojení bratrů Galiových a přátel v energický 
hudební počin. Onen swing v názvu 
nevymezuje repertoár jen na hity 30. - 40. let, 
ale vystihuje jakýsi šmrnc kapely, která vzdává 
hold velikánům nejen swingové éry, ale i jiných 
jazzových stylů a s osobitým humorem se 
nestydí servírovat ani hity odjinud v novém 
kabátu.

Šternberský klášter se promění v místo plné 
skvělého jídla, poctivých chutí, vína a letní po-
hody. Těšit se můžete na kulinářské show Pavla 
Dudy a Lambi Sushi, degustace vín s Patrikem 
Zatloukalem, kapelu Ptáci i stánky s kuchyněmi 
z různých koutů světa. Chybět nebude výběrová 
káva, sladké speciality ani program pro děti.

6. srpna
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - SWINGALIA
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

8. srpna
SNĚZFEST 2026
food festival / sobota, 11:00–21:00, 
Šternberský klášter, Farní 50/3

Srdečně zveme na srpnové trhy na Hlavním 
náměstí ve Šternberku. Těšit se můžete na 
stánkový prodej, občerstvení a živou hudbu.

8. srpna 
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí, Šternberk

Žamboši, původně duo Jana a Stanislavy Žam-
bochových. Kapela v současnosti koncertuje ve 
třech jako pánské trio, ale někdy také ve čtyřech 
se Staňkou. Folková kapela s důrazem na texty 
a emocionalitu při živých hraních. Repertoár se 
opírá o původní tvorbu Jana Žambocha.

23. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - ŽAMBOŠI
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

30. července
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - VLNA
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Olomoucká kapela, která zhudebňuje převážně 
texty Reginy Bezděkové Fillerové. V repertoáru 
kapely můžete také slyšet texty Evy Blondýny 
Sukové a Kofeho.

Hrad Šternberk nabídne kostýmované 
prohlídky rozšířené o povídání o gastronomii 
v dobách minulých. Závěr prohlídky zavede 
návštěvníky do hradní kuchyně, kde uvidí 
provoz historických kachlových kamen 
a ochutnají domácí koláč připravený podle 
starých receptů. 

1. srpna
OŽIVENÁ HRADNÍ KUCHYNĚ
doprovodný program / sobota, 9:00, 
hrad Šternberk

Hrad Šternberk ožije během Hradozámecké 
noci jedinečnou večerní atmosférou, historií 
a nevšedními zážitky. Kapacita prohlídek je 
omezená, proto doporučujeme rezervaci 
předem na tel. 585 012 935 nebo 725 718 059.

22. srpna
HRADOZÁMECKÁ NOC NA HRADĚ ŠTERNBERK
večerní prohlídky / sobota, 18:00–21:00, 
hrad Šternberk

Kapela Fošna je akustický projekt dvou 
hudebníků z Vysočiny, který vznikl v roce 2021. 
Jejich cílem je pobavit a potěšit posluchače 
známými covery z 80. a 90. let 20.století.

20. srpna
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - FOŠNA  
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

JanStavinoha - multižánrový zpěvák s rockovým 
srdcem. Rodák ze Zlína přijede do Šternberka 
a přiveze své hity jako Láska Nestačí, Aspoň Na 
Chvíli, Ona Je Anděl a další. Krom toho se můžeš 
těšit i na nějaký ten cover např. od Adama Ďurici, 
Divokého Billa nebo Kabátu.

27. srpna
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - JAN STAVINOHA
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Jarret - něžný folkrock z drsného sudetského 
severu, který svou žánrovou nezařaditelností 
již přes 30 let přivádí kritiku k šílenství, přestože 
jen vyznává hluboký respekt k textu s naprostou 
absencí strachu použít hudebně jakékoliv 
prostředky. Liberecká bohéma naživo!

13. srpna
ČTVRTKY NA NÁMĚSTÍ - JARRET
koncert / čtvrtek, 18:00, Hlavní náměstí 

Putovní Kino na kolečkách se vrací na hrad 
Šternberk s novým českým filmem Dovolená 
v Českém ráji. Promítání pod širým nebem 
proběhne na dolní louce v areálu hradního 
parku, k dispozici budou lavice, občerstvení.

19. srpna
V ČESKÉM RÁJI
letní kino / středa, od cca 20:30, dolní louka 
v areálu hradního parku, hrad Šternberk

Do jedinečného venkovního prostředí SLAM  
ARÉNY zavítá slavný český písničkář.  Návštěvníky 
čeká letní večer plný chytlavých melodií, vtipných 
i dojemných textů a po- hodové atmosféry pod 
širým nebem. Počet vstupenek je omezený, proto 
doporučujeme zajistit si je včas.

13. srpna
SLAM ARÉNA 2026 – POKÁČ
koncert / čtvrtek, od 20:00, SLAM ARÉNA,
U Dráhy, Šternberk
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éto je obdobím posezení s rodinou 
a přáteli u grilu. Pro lidi se žluční-
kovými, žaludečními nebo střevními 

obtížemi však může být klasické grilování 
spojeno s nepříjemnými následky. Tučné 
maso, přepálený tuk, ostré marinády nebo 
alkohol často způsobují bolesti břicha, na-
dýmání či pálení žáhy.

Podle Kristýny Bechníkové, vedoucí od-
dělení léčebné výživy a stravovacího 
provozu Nemocnice AGEL Šternberk, však 
není nutné se letního grilování vzdávat. Dů-
ležitý je správný výběr potravin i způsob 
jejich přípravy.

„Při grilování doporučujeme zabránit 
přímému kontaktu potravin s plamenem 
a odkapávajícím tukem. Vhodné je použí-

vat alobal, pečicí papír určený na grilování, 
grilovací tácky nebo keramické nádoby,“ 
vysvětluje Kristýna Bechníková.

Pro šetrnější grilování jsou vhodnější li-
bové druhy masa, například kuřecí nebo 
krůtí maso, králík či ryby. Místo výrazných 
marinád s pálivým kořením je lepší sáh-
nout po čerstvých nebo sušených bylin-
kách jako jsou petržel, tymián, bazalka ne-
bo oregano.

Velkou roli hraje také zelenina. Dobře se 
hodí například cuketa, mrkev, dýně, bram-
bory nebo batáty. K pití je vhodnější neper-
livá voda nebo slabý čaj než alkohol či sy-
cené nápoje.

„Největší význam má správná techno-
logie přípravy. Pokud se nepřepaluje tuk 

a pokrmy nejsou vystaveny přímému pla-
meni, mohou si grilování bezpečně užít i li-
dé s onemocněním trávicího traktu,“ do-
dává Kristýna Bechníková.

(Nemocnice AGEL Šternberk)

Grilování bez potíží: Jak si užít léto 
i s citlivým trávením

V Domečku to žĳe

S dítětem do zahraničí? Nepodceňujte 
souhlas rodiče!

době letních prázdnin rodiče 
často řeší, zda potřebují k cestě 
s dítětem do zahraničí souhlas 

druhého rodiče. Netýká se to přitom pouze 
rozvedených či nesezdaných rodičů. Stejná 
otázka vzniká i tehdy, pokud dítě cestuje na 
dovolenou s prarodiči nebo rodinou svého 
kamaráda. I když české právo u krátkodo-
bé dovolené (v rozsahu jednoho či dvou 

týdnů) s jedním rodičem písemný souhlas 
druhého rodiče výslovně nevyžaduje, 
v praxi je však rozumné mít jej vždy s sebou.

Souhlas slouží k prokázání, že cesta 
probíhá s vědomím obou rodičů a nejde 
o neoprávněné přemístění či mezinárodní 
únos dítěte. Vyplatí se zejména tehdy, ces-
tuje-li dítě bez rodičů, pouze s jedním rodi-
čem, s osobou jiného příjmení nebo do ze-

mí mimo Evropskou unii. Některé státy 
mohou souhlas při vstupu přímo poža-
dovat, jinde může souhlas předejít zdržení 
při odbavení na letišti nebo při příjezdu na 
hotel. Následkem chybějícího souhlasu 
může být v krajním případě i nepovolení 
vstupu dítěte do cílové země, což může 
značně zkomplikovat hladký průběh dovo-
lené.

květnu jsme ve spolupráci s Měst-
skou policií Šternberk a Českým 
červeným křížem uspořádali 

místní i oblastní kolo dopravní soutěže. 
Soutěžící museli prokázat svou šikovnost 
v jízdě zručnosti, jízdě na dopravním hřišti 
i znalosti v testech z pravidel silničního 
provozu a zdravovědy. Úkoly nebyly vždy 
jednoduché, ale soutěžící se s nimi poprali 
velmi statečně.

V červnu vedoucí tanečních kroužků 
připravili společné taneční vystoupení pro 
rodiče. Tématem byly čtyři živly: země, vo-
da, vzduch a oheň. Mladé tanečnice 
předvedly skvělé výkony, do kterých vlo-
žily mnoho energie, nadšení a poctivé pří-

pravy. Každé vystoupení bylo jedinečné 
a divákům přineslo krásný umělecký záži-
tek.

V rámci akce „Město v pohybu“ jsme 
se představili také široké veřejnosti. 
Nejprve na náměstí zaznělo krásné hu-
dební vystoupení kytaristů pod vedením 
paní učitelky Terezky Zdráhalové, na které 
navázalo energické taneční vystoupení 
dětí vedených paní učitelkou Anetkou Šiš-
kovou.

Byli jsme také součástí soutěže Ro-
bofuture, kde jsme společně s Eduka 
centrem představili naše environ-
mentální vzdělávací pomůcky. Děti si 
mohly prohlédnout autíčka poháněná 

vodíkem i skládací programovatelné dro-
ny. Nechyběla ani ukázka 3D tisku 
a programování.

(Dům dětí a mládeže Šternberk)

L

V

V
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Zahradní slavnost v Domově pro seniory 
Oblouková

Domově pro seniory Oblouková 
se v pátek 12. června 2026 usku-
tečnila Zahradní slavnost. 

Obyvatelé domova, jejich rodinní pří-
slušníci i zaměstnanci si tak mohli 
společně užít příjemné odpoledne. Akci 
svou přítomností podpořil také starosta 
města Šternberka spolu s oběma 
místostarosty, kteří účastníky pozdravili 
a ocenili práci zaměstnanců domova 
i význam podobných komunitních se-
tkání. Součástí programu bylo vystoupení 
místního hudebníka pana Filipa, který 
svým repertoárem navodil příjemnou at-
mosféru. Někteří přítomní si zazpívali, jiní si 
zatancovali a bylo možné nechat si za-
hrát také písničku na přání. Pro malé ná-
vštěvníky byly připraveny tvořivé aktivity a 

malování na obličej. Velký zájem vzbudil 
také fotokoutek, kde si návštěvníci mohli 
pořídit vzpomínkové fotografie s tema-
tickými rekvizitami.

Zahradní slavnost proběhla v přátel-
ské atmosféře a za příznivého počasí, kte-
ré umožnilo plné využití venkovního areá-
lu. Účastníci měli možnost strávit 
společný čas v příjemném prostředí 
a odnést si pozitivní zážitky.

Věříme, že se tato akce v našem 
domově stane tradicí a bude dlouhodobě 
přispívat k podpoře sociálního začlenění 
seniorů, prohlubování mezigeneračních 
vztahů a posilování vazeb mezi našimi kli-
enty a jejich rodinami.

(Sociální služby Šternberk)

Do souhlasu doporučujeme uvést 
jméno, datum narození a číslo cestovního 
dokladu dítěte, údaje obou rodičů a do-
provázející osoby, cílovou zemi, termín 
pobytu, účel cesty a také kontakt na rodi-
če. Vhodné je přiložit také fotokopii rodné-
ho listu dítěte, případně rozhodnutí soudu 
o péči. Podpis rodiče, který souhlas udě-
luje, je vhodné úředně ověřit. Nezapo-
meňte ani na správnou jazykovou verzi. 
Český text nemusí být zahraničním or-
gánům srozumitelný. Prakticky je proto 
vhodné mít dokument také v anglickém 
jazyce či v jazyce cílové země, a to 
s úředním překladem. Před odjezdem do-
poručujeme ověřit podmínky cílové země 
a případně i letecké společnosti.

Od krátkodobé dovolené je nutné od-
lišit dlouhodobý pobyt nebo přestěhování 

dítěte do zahraničí. Určení místa bydliště 
dítěte je významnou záležitostí, na níž se 
rodiče musí dle zákona dohodnout a při 

jejich neshodě rozhoduje soud. To je ale již 
materiál na jiný článek.

(Advokátní kancelář Píštěk)

V

V
Mužstvo FK Šternberk bude i v příští sezoně 
hrát divizi

úterý 26. května 2026 sehrálo 
mužstvo FK Šternberk důležité 
utkání proti týmu Kroměříž B. Ví-

tězství 5:2 znamenalo pro šternberské fot-
balisty udržení v divizi i pro další soutěžní 
ročník. Branky v tomto důležitém zápase 
zaznamenali Lukáš Jan, František Zvědě-

lík, Filip Koudela a Jan Mudrák, který se 
prosadil dvakrát. Zapomenout nesmíme 
ani na muže B, kteří v 6. lize obsadili 
6. místo. Pěkných výsledků dosáhli také 
dorostenci. V krajském přeboru obsadili 
7. místo a v krajské soutěži dorostenců 
skončili na 5. místě. FK Šternberk tak může 

hodnotit závěr sezony pozitivně a těšit se 
na další soutěžní ročník.       (FK Šternberk)
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Úmrtí šternberských občanů
Ludmila Čermáková
Jiří Schärfer
Marta Mikušová
Dagmar Drmolová
Miluše Tomaštíková
Ladislav Hlavinek
Ihor Panin
Vratislav Héža
Monika Sosíková
Milada Beránková
Marie Hejtmánková
Bohumil Římský

*1939
*1957
*1944
*1979
*1961
*1953
*1997
*1951
*1983
*1937
*1948
*1940

Děti narozené v květnu
Viktorie Schweitzerová 17. května, Šternberk; Sofia Sulanová 20. května, Šternberk.

V květnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 84 dětí: 43 chlapců 
a 41 děvčat. Během měsíce se narodil i jeden pár dvojčat. 

Nejčastější jména: Dominik, Jan, Šimon, Tobias, Natálie.
Neobvyklá jména: Ben, Eloy, Benito, Nikos, Bela, Letty, Kiky, Nicolli.

Květnoví jubilanti
98: Jaromír Smrček
93: Zdeňka Kočí
92: Františka Konečná
92: Drahomíra Jurásková
92: Hilda Coufalová
92: Vlasta Navrátilová
92: Jaroslava Hladišová
92: Marie Šindlerová
91: Olga Kovářová
90: Jindřiška Schejbalová
90: Anna Krejčová
85: Růžena Záhorová
85: Jarmila Vodičková
80: Zdeněk Knor
80: Naděžda Vlková
80: Alena Škrobová

Obřady
30. května
Tomáš STRAKA,  Šternberk
Zuzana SLEZÁKOVÁ, Šternberk

ČALOUNICTVÍ VE ŠTERNBERKU
SE TĚŠÍ NA VAŠI NÁVŠTĚVU

NAŠE ČALOUNICTVÍ NAJDETE:
Nádražní 29, Šternberk – areál EUTECH

Otevírací doba: Po – Pá od 7:00 do 15:00
po předchozí domluvě kdykoli

Kontakt: Ivana Grolichová - 774 268 949,
Lenka Porčová - 736 111 034

e-mail: nasecalounictvi@seznam.cz
facebook: Naše čalounictví

†16.5.
†20.5.
†21.5.

†25.5.
†26.5.
†26.5.
†26.5.
†27.5.
†27.5.
†28.5.

†5.6.
†6.6.

*26. 5. 1928
*1. 5. 1933

*5. 5. 1934
*7. 5. 1934
*8. 5. 1934
*9. 5. 1934

*14. 5. 1934
*27. 5. 1934
*15. 5. 1935
*20. 5. 1936
*25. 5. 1936
*28. 5. 1941

*9. 5. 1941
*1. 5. 1946

*9. 5. 1946
*12. 5. 1946

S P O L E Č N O S T

Ve Šternberku otevřela nová smyslová kavárna 
Lumina

červnu byla ve Šternberku 
otevřena nová kavárna Lumina, 
která sídlí na adrese U Horní 

brány 9. Prostor nabízí posezení u kávy, 

domácích limonád i drobného občer-
stvení a zároveň přináší do města také 
méně obvyklý koncept smyslových aktivit.

Součástí kavárny je příjemně řešený 

interiér s více než dvaceti místy k sezení, 
menšími smyslovými prvky u stolů a za-
hrada s krytou terasou, herními prvky pro 
děti a zázemím pro rodiny. Kavárna tak 

Příměstské tábory Šternberk s Agenturou 2G
gentura 2G připravila pro letní 
prázdniny nabídku příměst-
ských táborů ve Šternberku. 

Program je určen školákům ve věku od 6 
do 15 let a zaměřuje se na smysluplné 
trávení volného času, pohyb, tvořivost i 
společné zážitky.

Děti si mohou vybrat z tematických, 
sportovních, tanečních nebo výtvarných 
specializací. Součástí programu jsou 
soutěže, hry, sportovní a pohybové ak-
tivity, tvoření i další činnosti podle zamě-

ření jednotlivých turnusů. Jeden den v 
týdnu je věnován celodennímu výletu.

K dispozici jsou čtyři termíny v období 
letních prázdnin. Tábory probíhají vždy 
od pondělí do pátku v čase od 7.30 do 
16.00 hodin. Pro děti je zajištěno 
stravování formou dopolední a od-
polední svačiny, obědů v restauraci Ja-
koby a pitný režim. Zázemí táborů se na-
chází v areálu základní školy Dr. Hrubého.

Cena tematického tábora pro děti od 
6 do 15 let je 2 590 korun za týden. Veške-

ré informace včetně online registrace 
jsou k dispozici na webové stránce 
www.agentura2g.cz/tabory/.

(red)
A

V
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může sloužit nejen k běžnému posezení, 
ale také jako klidné místo pro setkávání 
rodičů s dětmi.

Od září by měl prostor v dopoledních 
hodinách sloužit také jako Snoezelen 
centrum. Snoezelen je metoda pracující s 
jemnou stimulací smyslů prostřednictvím 
světla, zvuku, vůní a různých materiálů. 

Využívá se například při relaxaci, podpoře 
dětí se specifickými potřebami, ale také 
u dospělých či seniorů. Za kavárnou stojí 
spolek Eccáček z. s. Projekt má také so-
ciální rozměr, protože vytváří pracovní 
příležitosti pro osoby, které mohou čelit 
zdravotním, psychickým nebo jiným pře-
kážkám při uplatnění na běžném pra-

covním trhu. Kavárna Lumina je otevřena 
od úterý do pátku odpoledne, o víken-
dech pak po celý den. Prostor je možné 
využít také pro soukromé akce, narozeni-
nové oslavy nebo menší firemní setkání. 
Aktuální informace najdou zájemci na fa-
cebookové stránce Lumina – smyslová 
kavárna.                      (red)

Budoucnost regionu začíná ve školách: 
RoboFuture a Režisér své budoucnosti

úterý 2. června 2026 ožil kulturní 
dům ve Šternberku robo-
tikou, technologiemi, kreativi-

tou i přemýšlením o budoucím povolání. 
Na jednom místě se zde potkali žáci 
základních škol, pedagogové, za-
městnavatelé, školy, organizace 
i partneři z regionu. Celý den měl 
společného jmenovatele: ukázat dětem, 
že jejich budoucnost se nezačíná řešit až 
na konci školní docházky, ale už dnes – 
při objevování vlastních schopností, zá-
jmů a možností, které jim region nabízí.

Technika, která baví

ZŠ a MŠ Bohuňovice ve spolupráci 
s MAS Šternbersko uspořádala již 
2. ročník robotické soutěže RoboFuture, 
určené základním školám z regionu 
Šternbersko. Mladí nadšenci poměřili své 
síly, kreativitu a technické dovednosti ve 
třech soutěžních kategoriích – Envirobit 
pro žáky 1. stupně, sledovač čáry a auto 
na dálkové ovládání pro žáky 2. stupně.

Soutěž ale nebyla jen o výsledcích. 
Kulturní dům zaplnil také pestrý do-
provodný program, do kterého se zapojili 
regionální zaměstnavatelé, střední školy 
a další organizace. Žáci mohli na-
hlédnout do světa moderních techno-

logií, technických oborů i pracovních pří-
ležitostí, které mají často doslova na do-
sah ruky. Atmosféra celého dne tak spo-
jovala soutěžní napětí, radost z úspěchu 
i zvídavost dětí, které si mohly nové věci 
samy vyzkoušet.

Významnou součástí ocenění byly 
také odměny v podobě exkurzí do míst-
ních firem. Žáci tak nezískali pouze diplo-
my a věcné ceny, ale také možnost na-
hlédnout do skutečných provozů, poznat 
práci regionálních zaměstnavatelů a lé-
pe si představit, jak může vypadat svět 
práce v praxi.

„RoboFuture není jen soutěž v roboti-
ce. Je to den, kdy děti vidí, že technika 
může být zábavná, tvořivá a užitečná. 
Velmi si vážíme podpory škol, firem 
i partnerů, protože právě díky nim může-
me žákům nabídnout zkušenost, kterou 
běžná výuka sama o sobě často zpro-
středkovat nedokáže,“ uvedl Jindřich 
Daněk, ředitel ZŠ a MŠ Bohuňovice.

Velké poděkování patří pořadatelské 
ZŠ a MŠ Bohuňovice, všem zapojeným 
školám, partnerům, vystavovatelům 
a sponzorům, kteří pomohli vytvořit den 
plný inspirace, zážitků a férové soutěžní 
atmosféry.

Režiséři vlastní budoucnosti

Součástí programu bylo také vyhlá-
šení 1. ročníku soutěže Režisér své bu-
doucnosti, kterou připravila ZŠ náměstí 
Svobody ve Šternberku za podpory 
Společenství firem Šternberska. Žáci zá-
kladních škol v ní kreativně zpracovávali 
téma své budoucí kariéry nebo před-
stavovali firmy ze svého okolí.

Ve svých pracích propojili digitální 
dovednosti, grafickou tvorbu, práci 
s moderními technologiemi, prezentaci
i vlastní pohled na svět práce. Některé 
týmy se zaměřily na konkrétní za-
městnavatele, jiné pojaly zadání jako 
příběh o tom, kým by se jednou chtěly 
stát. Právě tato kombinace tvořivosti 

a přemýšlení o budoucím uplatnění 
ukázala, že kariérové vzdělávání může 
být pro žáky srozumitelné, praktické 
a zároveň atraktivní.

Také zde nebyla oceněním pouze 
samotná výhra. Soutěž žákům nabídla 
příležitost přemýšlet o své profesní cestě, 
poznat firmy ze svého okolí a uvědomit si, 
že i v regionu, ve kterém žijí, existuje 
mnoho zajímavých pracovních příleži-
tostí. Velká gratulace patří všem účast-
níkům i vítězům soutěže. Poděkování ná-
leží také pedagogům, kteří žáky při tvor-
bě vedli, zapojeným školám a Společen-
ství firem Šternberska, bez jehož podpory 
by se soutěž nemohla uskutečnit.

Spolupráce, která má smysl

„Obě akce krásně ukázaly, že spolu-
práce škol, zaměstnavatelů a dalších 
partnerů v regionu má konkrétní vý-
sledky. Děti a žáci díky ní získávají příleži-
tost poznávat technologie, obory i profe-
se, které mohou jednou ovlivnit jejich 
vlastní budoucnost. Právě takové aktivity 
dávají smysl, protože propojují vzdě-
lávání s praxí a posilují vztah mladých lidí 
k našemu regionu,“ doplnila Veronika 
Machowská, ředitelka MAS Šternbersko 
o.p.s.

Propojování škol, firem, obcí a dalších 
organizací má na Šternbersku stále větší 

V
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Úspěchy, exkurze i zážitky žáků základní školy 
náměstí Svobody
Žáci uspěli v soutěži Režisér své 
budoucnosti

Naše škola a Společenství firem 
Šternberska uspořádaly 1. ročník projektu 
Režisér své budoucnosti aneb Navrhni 
svou kariéru pomocí umělé inteligence 
a designu. Cílem projektu bylo vést žáky 
k digitální gramotnosti, prezentačním 
dovednostem, motivaci k přemýšlení 
o vlastní budoucnosti a k poznávání trhu 
práce v jejich okolí. Naši žáci slavili úspěch 
hned několikrát. V kategorii mladších žáků 
obsadil 1. místo tým Tři čuníci ze třídy 7. B 
s tématem Budoucí povolání, 2. místo zís-
kala Rychlá rota ze 7. A s tématem Exca-
libur Army a 3. místo patřilo týmu Květiná-
či ze 7. A s tématem Budoucí povolání. Ve 
starší kategorii zvítězil tým TV Team Nasvo 
žáků z 9. C, který připravil výbornou pre-
zentaci pro firmu KEESTRACK. Všem dě-
kujeme za účast a těšíme se na 2. ročník 
v příštím školním roce.

Žáci 2. stupně poznávali Prahu 
i Jeseníky

Přírodovědná exkurze šesťáků a sedmá-
ků začala návštěvou Rejvízu, jednoho 
z nejkrásnějších horských míst u nás. Během 
procházky žáci navštívili tajemné Mechové 
jezírko a poté se vydali do Priessnitzových 
léčebných lázní. Seznámili se s historií 
lázeňství, prošli si lázeňský areál a ochutnali 
některé z místních pramenů. Ani deštivé 

počasí jim nezkazilo dobrou náladu a den 
plný pohybu, poznávání a společných zá-
žitků ukázal, že Jeseníky stojí za objevování 
za každého počasí. Osmáci a deváťáci se 
vydali na přírodovědnou exkurzi do Prahy. 
Program zahájili na Pražském hradě, kde si 
prohlédli katedrálu svatého Víta, Starý krá-
lovský palác i Zlatou uličku. Deváťáci poté 
pracovali ve skupinách s mapou a pra-
covním listem a při poznávání centra Prahy 
propojovali znalosti z několika předmětů. 
Osmáci po procházce historickým centrem 
navštívili Národní muzeum, kde si prohlédli 
sbírku minerálů, kostry pravěkých zvířat 
i další expozice. Krásné počasí bylo pří-
jemnou tečkou za vydařenou exkurzí.

Expedice Rakousko

Druhý červnový týden patřil cestování 
a poznávání. Žáci se vydali na pětidenní ex-
pedici do Rakouska, kde je čekaly Alpy, le-
dovce, soutěsky, historická města i řada 
zajímavých aktivit.

První zastávkou byl Amethyst Welt, kde 
se žáci dozvěděli zajímavosti o vzniku 
ametystů a sami si vyzkoušeli hledání 
drahých kamenů. Následovala návštěva 
benediktinského opatství Melk, které za-
ujalo svou barokní architekturou i polohou 
nad Dunajem.

Další den výprava zamířila na Planai do 
výšky 1 906 metrů, odkud se otevřely krásné 
výhledy na alpské vrcholy. Program pokra-
čoval plavbou po jezeře Zeller See a ná-

vštěvou Lichtenštejnské soutěsky. Třetí den 
patřil Dachsteinskému ledovci, visutému 
mostu a ledové jeskyni. I přes mlhu, déšť a 
sněžení si žáci odnesli silný zážitek. Ne-
chyběl ani Salzburg, město Wolfganga 
Amadea Mozarta, se svými památkami, 
zahradami a malebnými uličkami. 

Odpoledne žáci navštívili zámek Hell-
brunn s proslulými vodními hříčkami, které 
se postaraly o spoustu smíchu. Poslední 
den strávili v přírodním parku Wilde Berg 
Mautern, kde viděli medvědy, vlky, lamy i 
další zvířata.

Rakouská expedice nabídla nejen po-
znání krás alpské přírody a historických 
památek, ale také mnoho společných zá-
žitků, nových přátelství a vzpomínek.

Den dětí se SRPŠ

Den dětí škola připravila ve spolupráci 
se SRPŠ. Pro děti byl nachystán pestrý 
program plný zábavných i tvořivých aktivit. 
Na jednotlivých stanovištích si mohly vy-
zkoušet různé dovednosti, zapojit se do vý-
tvarných činností, nechat si vytvořit třpytivé 
tetování nebo se svézt na koni.

Součástí odpoledne bylo také vystou-
pení žáků 1. a 2. stupně. Nechyběl ani školní 
skřítek Bodík, který společně se slunečným 
počasím přispěl k příjemné atmosféře celé 
akce.

(Základní škola náměstí Svobody)

význam. Pomáhá mladým lidem ob-
jevovat jejich schopnosti, podporuje 
technické i digitální dovednosti a zá-
roveň posiluje vztah k místu, kde žijí. 
Právě v tom spočívá smysl aktivit, které 
MAS Šternbersko a Společenství firem 
Šternberska dlouhodobě podporují.

Výsledky obou soutěží jsou zveřejně-
ny na webových stránkách pořadatel-
ských škol. Všem žákům, pedagogům, 
školám, firmám, partnerům i organizáto-
rům děkujeme za spolupráci a těšíme se 
na další společné aktivity, které budou 
podporovat budoucnost našeho regio-
nu.

(MAS Šternbersko)
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